

УДК 616.6 (09)

НИРКИ В МІЖДИСЦИПЛІНАРНОМУ АСПЕКТІ

(за матеріалами Міжнародних медичних форумів
21-24 травня 2014 р., 14-16 жовтня 2014 р., м. Київ,
14-15 лютого 2014 р., м. Донецьк)

Резюме. За останній рік відбулося кілька Міжнародних медичних форумів, серед численних секцій котрих активно працювала секція «нефрологія», де були розглянуті питання діагностики та лікування поширених і соціально значущих хвороб нирок та сечовивідних шляхів.

Ключові слова: Міжнародний медичний форум, нефрологія.

I. МЕДИЧНИЙ ФОРУМ – 2014

21-24 травня 2014 р. у Національному комплексі «Експо-Центр України» (Київ) відбувся Медичний форум-2014. У програмі заходів були представлені спеціалізована виставка-форум «Світ здоров'я - 2014», презентаційна програма Товариства Червоного Хреста України, майстер-класи з надання першої домедичної допомоги та серцево-легеневої реанімації до приїзду бригад швидкої медичної допомоги, виставка-ярмарок «Нетрадиційна медицина - 2014».

У рамках форуму за ініціативи Національного медичного університету імені О.О. Богомольця відбулася науково-практична конференція «Трансфер новітніх технологій в медичну практику» (модератор – д.м.н. Музиченко П.Ф.). Зі вступним словом до присутніх звернувся в.о. проректора з наукової роботи, член-кореспондент НАМН України професор Чайковський Ю.Б. (мал. 1).

Заслухано 32 доповіді, які охопили різні аспекти сучасної медицини: ендотеліальна дисфункція у хворих на системні некротизуючі васкуліти, вікові особливості загального емоційного інте-

лекту та його складових у керівників закладів охорони здоров'я,



Мал. 1. В.о. проректора з наукової роботи, член-кореспондент НАМН України професор Чайковський Ю.Б., професор В.О. Мойсеєнко з учасниками форуму (2014).

ефективність антигелікобактерної терапії та інші.

Обмінятися думками мали змогу представники різних спеціальностей: терапевти, хірурги, гінекологи, онкологи, стоматологи та ін.

На форумі були висвітлені проблеми сучасної нефрології, зокрема, у доповіді проф. Никули Т.Д. та проф. Мойсеєнко В.О. «Вікова оцінка функціонального стану нирок та сучасні методи ренопротекції» (мал. 2) підкреслено, що у пацієнтів середнього чи похилого віку потрібно визначати справжню, а не інтерпольовану швидкість клубочкової фільтрації, щоб не зашкодити хворим; антигіпертензивна терапія хворих на хронічну хворобу нирок забезпечує стійку нефропротекторну дію.

Жвавий інтерес викликала доповідь Єгоренкова А.І. «Методи народної медицини як об'єкт наукового дослідження: методологічна та біотична колізія, що виникла у проф. В. Ф. Войно-



Мал. 2. Диплом учасника виставки «Трансфер медичних технологій у практику» (2014).

Ясенецького при вивченні народних методів лікування гнійних захворювань». Учасники форуму взяли активну участь в обговоренні перспектив впровадження в практику вітчизняної системи «МЕТОСТ» для лікування переломів кісток (доповідач – д.м.н. П.Ф. Музиченко).

Під час форуму працювали круглі столи ДУ «Інститут педіатрії, акушерства та гінекології НАМН України», медичного центру практичної психології та соціальної роботи, центру іпотерапії та інші.

II. П'ЯТИЙ МІЖНАРОДНИЙ МЕДИЧНИЙ ФОРУМ «ІНОВАЦІЇ В МЕДИЦИНІ – ЗДОРОВ'Я НАЦІЇ»

14-16 жовтня 2014 р. в м. Києві на базі Виставкового центру Київ ЕкспоПлаза за підтримки президента України, Комітету Верховної Ради України з питань охорони здоров'я, Кабінету Міністрів України, Міністерства Охорони здоров'я України,

Державної служби України з лікарських засобів, Київської міської державної адміністрації, Національної академії медичних наук України, компанії LMT відбувся V Міжнародний медичний форум «Іновації в медицині – здоров'я нації», у роботі котрого взяли участь 16 000 відвідувачів – працівників галузі охорони здоров'я, 140 медичних асоціацій, проведено 50 науково-практичних заходів, 30 майстер-класів.

Співорганізатором цього форуму виступив Національний медичний університет імені О.О. Богомольця. У рамках Форуму відбувся III Міжнародний медичний конгрес, в роботі якого взяли участь науковці НМУ з різних профільних кафедр. Зі вступним словом до учасників науково-практичної конференції «НМУ ім. О.О. Богомольця: іновації, перспективи, проблеми та досягнення в медицині» звернувся проректор з наукової роботи, член-кореспондент НАМН України професор Ю.Б. Чайковський (мал. 3).

Заслухано 9 доповідей: про проблемні питання трансферу медичних технологій (проф. М.В. Хайтович), стан та перспективи патентно-ліцензійної діяльності НМУ (д.м.н. П.Ф. Музиченко), Вперше в роботі конференції такого рівня взяв участь заступник голови Українського республіканського товариства винахідників та раціоналізаторів України Горнієвич А.М. З великою зацікавленістю присутні слухали доповіді про правові підстави комерціалізації результатів інтелектуальної діяльності та шляхи юридичного захисту іновацій, можливість та роль патентних повірених в захисті та впровадженні іновацій.

Надзвичайно складна економічна, політична ситуація, що склалася в Україні цього року, зокрема, проведення антитерористичної операції на Сході України, зумовили певні проблеми в організації надання медичної допомоги пацієнтам-переселенцям з хронічною нирковою недостатністю, пролонгованою гемодіалізом. Київська міська нефрологічна служба станом на 11 вересня 2014 року забезпечила проведення сеансів програмним гемодіалізом 17

пацієнтам – жителям Луганської та Донецької областей. В умовах, обтяжених воєнними діями, виникають психо-соматичні порушення, які утруднюють надання спеціалізованої допомоги.



Мал. 3. Професори НМУ член-кор. НАМНУ Чайковський Ю.Б., Хайтович М.В., Мойсеєнко В.О., Шепетько Є.М. з учасниками V ISF-форуму (2014).

У доповіді, представленій від 3-х установ – кафедри пропедевтики внутрішньої медицини № 2 Національного медичного університету імені О.О. Богомольця (в.о. зав. каф. – проф. В.О. Мойсеєнко), ДУ «Інститут нефрології АМН України» (директор – проф. М.О. Колесник), міського науково-практичного центру нефрології та гемодіалізу (директор – к.м.н. Е.К. Красюк) зазначено, що для забезпечення ефективного надання медичної допомоги пацієнтам з термінальною нирковою недостатністю, в т.ч. пацієнтам-переселенцям, необхідна допомога на державному рівні та злагоджена робота всіх медичних підрозділів, волонтерів та благодійних організацій.

Надзвичайно цікаву, добре ілюстровану доповідь представив проф. Є.М. Шепетько – «Сучасні мініінвазивні ендоскопічні та

хірургічні технології лікування шлунково-кишкових кровотеч», продемонструвавши в режимі on-line деякі етапи оперативних втручань. Робота була удостоєна Премії Кабінету Міністрів України.

У рамках форуму працювали Міжнародна виставка охорони здоров'я MEDICAEXPO, міжнародна фармацевтична виставка PHARMAEXPO.

III. НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ «ПРОФІЛАКТИКА. АНТИЕЙДЖИНГ. УКРАЇНА»

14-15 лютого 2014 р. у м. Донецьку відбулася науково-практична конференція «Профілактика. Антиейджинг. Україна», де була вперше розглянута концепція «Антиейджинг – нова філософія сучасної медицини», підняті питання профілактики старіння, серцево-судинних подій у фокусі контролю за такими факторами ризику як артеріальна гіпертензія, дисліпідемія, тютюнокуріння, профілактики старіння кістково-м'язового апарату.

Подія такого рівня не залишила осторонь і нефрологів. У рамках конференції та у друкованих матеріалах була представлена доповідь проф. Никули Т.Д., проф. Мойсеєнко В.О. (Національний медичний університет імені О.О. Богомольця) та завідувачки відділення нефрології ДУ «Інститут нефрології АМН України» Н.Г. Алексєєвої «Вікові порушення секреторно-екскреторних та фільтраційних процесів у нирках», у якій підняті питання інволютивних вікових змін нирок, зокрема, зниження швидкості клубочкової фільтрації у старшому віковому періоді. Авторами вивчені радіонуклідні параметри функціонального стану нирок в хворих на хронічну хворобу нирок, порівняно зміни у пацієнтів різних вікових груп та динаміку цих параметрів під впливом антигіпертензивної терапії та зроблено висновок, що у старших людей без ниркових захворювань швидкість клубочкової фільтрації не обов'язково знижена і залежить від ритмів та квоти

спожитого білка. При прогресуванні хронічної хвороби нирок спостерігаються значущі порушення секреторно-екскреторних та фільтраційних процесів у нефронах.

Підтримка функції нирок, сповільнення прогресування хронічних захворювань, а також обізнаність лікаря і пацієнта з основними питаннями профілактичної медицини сприяють забезпеченню активного довголіття.

Проф. В.О. Мойсеєнко

РЕЗЮМЕ

ПОЧКИ В МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОМ АСПЕКТЕ
(по материалам Международных медицинских форумов
«Инновации в медицине – здоровье нации»,
21-24 мая 2014 г., 14-16 октября 2014 г., г. Киев,
14-15 февраля 2014 г., г. Донецк)

За последний год состоялось несколько Международных медицинских форумов «Инновации в медицине – здоровье нации», среди многочисленных секций которых активно работала секция «нефрология», где были рассмотрены вопросы диагностики и лечения распространенных и социально значимых болезней почек и мочевыводящих путей.

Ключевые слова: Международный медицинский форум, нефрология.

SUMMARY

KIDNEYS IN INTERDISCIPLINARY ASPECTS
(according to the International Medical Forums
"Innovation in Medicine - Health of the Nation"
for May 21-24, 2014, October 14-16, 2014, Kyiv,
February, 14-15, 2014, Donetsk)

Over the last year in Kiev there were hosted two international medical forums "Innovations in Medicine – Health of the Nation", among many sections of which was an actively working session of "Nephrology", which addressed the issues of diagnosis and treatment of common and socially significant diseases of the kidneys and urinary tract.

Key words: International Medical Forum, nephrology.